

YAOWEN

# “幸福的味道”奔赴十年之约

## 2025年爱心年夜饭公益行动启航

■记者 钱滢蓉

十年,爱从未间断

北风又起,寒冬已至,新春的脚步越来越近。每当这个时节,低收入群众的一餐年夜饭,始终是我们的牵挂。从2016年起,市传媒中心携手市慈善总会,发起了“幸福的味道”爱心年夜饭公益行动。如今,这顿爱心餐迎来了第十个年头,十年不离不弃、十年爱心依旧。

今日起,“幸福的味道”第十季启程。十年之约,我们将与大家一起重返十年前的爱心启航地——当湖街道通界村,回首一路爱,相约再出发。此次爱心年夜饭,我们仍将邀请全市80位低收入家庭代表共享年味。

不停奔向低收入群众,我们步履坚定,当往事沉淀为幸福记忆,再次回望,每一次都是那么暖。

2016年,爱心启航,因为一通电话,我们首次进行了年终送温暖活动。

2017年春节前夕,“新春送温暖——我们在行动”,爱心出租车载着志愿者们亲手准备的团圆、尺糕、年货等礼奔赴各街道,为困难家庭送去了新春的慰问。

2018年春节前夕,举办“携手共村晚·温暖幸福年”活动,为20户贫困家庭和18户好人家送上新春文艺大餐和新年祝福礼包。

2019年春节前夕,举办“情暖低收入家庭·爱心年夜饭”活动,80名困难群众欢聚一堂,同吃年夜饭、共享幸福味。

2020年春节前夕,举办“幸福的味道·百桌千人年夜饭”活动,采用“1+X”模式,在市区主会场与镇街道分会场共同举行慈善新年宴,千名困难群众同吃年夜饭。

2021年春节前夕,受疫情影响,爱心年夜饭首次以送年货礼包的形式开展,举行了“浙沪一家亲,共享新年味”活动,为南北山塘村民送去爱心礼包,在浙沪边界拉起了一条爱的纽带。

2022年、2023年春节前夕,年货礼包依旧温暖相送,连续两年为全市200户困难家庭送上新春礼包。

2024年,举办“幸福的味道——携爱而来 温暖同行”爱心年夜饭活动,以众筹的形式动员社会各界奉献爱心,为低收入群众操办一桌桌温馨的年夜饭。

今年,有你更温暖。2025年春节前夕,我们将在通界村火热开幕。送上一道年菜、送来一件年货,或是为爱心年夜饭“凑份子”……助力这场幸福之约的方式有很多,点滴之力都将汇聚成低收入家庭的幸福体验。我们期待大家因爱集结!

温暖之旅已经启航。从即日起众筹渠道向社会开放,有意向的市民可以关注“平湖市慈善总

会”微信公众号,点击公众号下方“我要捐款”一选择“爱心捐款”一在“单位、个人”栏选择适合的选项,并填写“2025爱心年夜饭”一选择金额一点击立即支付。银行捐款渠道也同步开放,爱心单位或爱心个人可汇款至“平湖市慈善总会”账户(中信银行平湖支行7333310182600027871),备注:定向捐赠“2025爱心年夜饭”活动。爱心筹款截止时间为2025年1月3日。

2025爱心年夜饭筹备在即,热切期待有爱的你加入。本报爱心热线:85858110。

记者行动

# 贴近群众 入脑入心

## 我市获评多个省级“反诈宣传角”

■记者 张宇青 通讯员 李佳伊

本报讯 日前,省公安厅打击治理电信网络诈骗工作协调机制办公室公布了首批省级“反诈宣传角”“金牌反诈宣传角”名单。我市的中国农业银行嘉兴平湖支行金穗反诈宣传工作站获评“金牌反诈宣传角”,当湖街道“小蜜蜂”反诈工作站、市中医院“药说反诈”工作站获评省级“反诈宣传角”。

昨天中午,记者来到位于市中医院的“药说反诈”工作站。该工作站巧妙地融入了中医院的中医文化氛围,设立于患者的室外休息区域,在站内的花坛中还种植着各类中药材,并搭配着寓意深刻的反诈标语,如“连翘难辨刷单迷雾,防风难挡诈骗侵袭”,令人耳目一新。“我们通过结合反诈宣传和医院的中医特色,以药材之名提醒患者警惕电信网络诈骗,让反诈知识更加入脑入心。”市中医院副院长顾军华说。

与“药说反诈”工作站不同,当湖“小蜜蜂”反诈工作站以整个当湖街道为宣传范围,联合了当湖辖区内27个村社区开展日常反诈宣传工作,联动市博物馆展示反诈文创品、开展反诈互动、宣传反诈知识。今年以来,已累计开展宣传活动170余场,受宣人数19000余人,完成入户宣传600余户。

“我们还结合电信网络诈骗的常见手法和典型案例,制作群众喜闻乐见的短视频、动画、图文等,创新宣传形式及内容,并利用工作站开展丰富多样的线上线下宣传,进一步扩大反诈宣传的覆盖面和影响力。”当湖街道“小蜜蜂”反诈工作站队长朱丽佳说,他们工作站所制作的,以真实发生在市民身边的反诈案件为素材的“当湖警讯”系列,到目前已累计推出1710期,是不少居民每天必学的反诈知识来源。

### 全民反诈 你我同行

# 我市胸痛救治能力升级

■记者 陶佳敏 通讯员 赵勤仙 邵俊

本报讯 近日,我市中医院胸痛中心收获了“国家级”荣誉,成为中国胸痛中心总部认证的国家级胸痛中心(基层版)。这也标志着我市胸痛网络的进一步健全,胸痛救治能力得到提升。

“时间就是生命”,在市中医院胸痛中心得到了生动诠释。他们通过多学科团队紧密协作,为胸痛患者提供了快速精准的诊断、危险评估和治疗。该胸痛中心自成立以来,已开展冠脉造影616例,其中冠脉支架植入术206例,急性心肌梗死急诊介入手术84例。

信息化建设是进一步改善医疗服务的重要抓手。除了在市中医院和市第一人民医院设立胸痛中心外,截至去年,我市还实现了各镇街道卫生院(卫生服务中心)基层胸痛救治单元全覆盖,协同市120急救指挥中心建立微信胸痛群,通过群联系、电话、实时心电图传输等方式实现心电图的传输及信息共享,提高救治效率及成功率。另外,我市还推动市镇村三级胸痛救治体系进一步完善,实现胸痛救治的全域覆盖、全程管理和全员管理,共同建立起区域协同救治模式。截至11月底,市智慧胸痛中心接诊患者1280人次;基层胸痛救治单元收治急性胸痛患者299例,其中心梗患者快速服用一包药后转诊29例。



近日,在广陈镇曹港村曹港佳苑小区,工人们在房前屋后建设花墙、停车位等配套设施,进一步提升村民宜居环境。

■摄影 王强 李凤超

### 遗失声明

●方乾明(身份证号:330422196506144815)遗失安置房源为天妃苑桂圆坊103幢3单元101室的嘉兴港区农村房屋拆迁安置协议书1份,协议编号:TQ(080.1号),声明作废。  
●方乾明(身份证号:330422196506144815)遗失安置房源为天妃苑桂圆坊103幢3单元501室的嘉兴港区农村房屋拆迁安置协议书1份,协议编号:TQ(080.2号),声明作废。



### 翰墨留香

近日,“翰墨留香”市收藏家协会成立二十周年巡展在市博物馆展出。此次展览展出了140余幅书画作品,内容以明清以来的文人书画为主,更不乏平湖先贤的精品书画作品。

■摄影 王强

# 同名又同姓 参军好兄弟

## 曹桥以榜样力量掀起征兵热潮

■记者 张宇青 通讯员 李骏 倪春军 彭心怡

本报讯 “青春是用来奋斗的,而军营,正是我们挥洒汗水、实现梦想的最好舞台。”日前,曹桥街道征兵工作组的工作人员来到马厍村进行2025年征兵宣传和指导兵役登记,为村里的适龄青年宣传兵役法和相关优抚政策法规。

宣传活动中,最引人注目的,是两名来自马厍村、同名同姓的现役士兵金铭轩的入伍事迹,他们在2024年的上半年与下

半年先后入伍。他们向武装部发来鼓励家乡青年积极响应国家号召,以热血铸就军魂,共筑强国梦的寄语。

据了解,两名金铭轩入伍前就是朋友,入伍后,他们更以入伍时间的先后互称为“大金”与“小金”。参军入伍,是他们两人一直以来的梦想。大金在入伍前曾是一名男护士,为了圆自己的军旅梦,他毅然进行了视力矫正手术,并坚定选择报名参军。“将来我还想考军校,考军医大学。”大金说。而小金为了顺利入伍,在征兵体检前每天坚持爬楼梯锻炼身体,只为能够以最佳

的状态迎接挑战。顺利应征入伍后,两名金铭轩又拥有了一个神圣的名字——军人。上周六,他们以视频连线的方式,相互鼓励,共话军营生活,也正是在这一次视频连线中,他们给家乡的同龄朋友留下了寄语。

杨爽是马厍村的适龄青年之一,深受两名金铭轩的感染与鼓舞。“我和他们两个都认识,看到他们投身军旅后的生活,在我的内心深处激起了强烈的共鸣。”杨爽说,因为他的心里也有个参军梦,但因学历的原因一直没能成功入伍,今年,他通过努

力,成功拿到了继续教育的毕业证,并报名参加明年的征兵选拔,希望将来能和两名金铭轩一起并肩作战,为祖国贡献青春力量。

充分挖掘并树立各村社区的榜样,已成为曹桥街道征兵宣传的有力抓手。“各村社区青年间都比较熟悉,这些身边的榜样更容易激发广大青年投身国防事业的热情与决心。”曹桥街道人武部副部长张新兆说,比如在现役士兵中,来自百寿村的冯家骏、九里亭村的沈家俊等人,在部队中荣立了三等功,在各村的征兵宣传中都会

进行着重宣传。榜样的力量,也正激励着越来越多的适龄青年投身军营。2025年上半年应征报名于12月1日正式开始以来,截至目前,曹桥街道已有200余名适龄青年积极报名。“参军入伍和进行兵役登记是每个适龄公民的光荣义务和神圣责任,欢迎有志青年报名应征。”张新兆说。



# 不妨多“揭短亮丑”

■汪锦秀

岁末已至,又到一年总结时。作为年终“大戏”,总结是对全年工作的梳理与回顾,更是对问题短板的剖析与反思。只有问题看得清、找得准、挖得深,才能对症下药,真正推动问题的解决,为来年工作通堵点、消痛点,划重点、蓄好力。

然而从以往来看,一些单位及部分干部将年终总结视为“成绩单”“功劳簿”,摆成效、讲经验妙笔生花,浓墨重彩,芝麻大的

事也要硬写成西瓜大;点问题时却轻描淡写、敷衍了事,甚至一笔带过。如此“淡妆浓抹”出来的总结,必然少了些“真味”,也失去了查漏补缺的意义;总结会自然也就成了自夸会、表扬会,沦为“秀场”。

亮成绩多、讲问题少,表面看,是总结材料过度“美颜”,“纯度”不足;深层次探究,还是形式主义在作怪。其实不止是在年终总结时,在平时的工作比拼、迎检、考核等环节,也存在不少重表面、下“纸面功夫”的

现象。比如有的实绩不足,材料来凑,企图用完美材料代替拉垮现实;有的实干不行,却信奉“材料说了算”,整天忙于“材料工程”,少了到现场纾困解难;有的醉心于精美台账、精彩汇报,对工作举措缺乏创新,对深层次问题也缺乏思考……如此种种思想与行为,背离了实事求是的原则,也与“实干”的目标要求背道而驰。

习近平总书记指出,“工作中的经验是财富,工作中的教训也是财富,关键在于是否善

于总结”。因此,应当把年终总结的过程,作为一次深度自我“体检”的过程,以“刀刃向内”的勇气、“不等人夸颜色好”的清醒,深入发现问题,深刻分析问题,形成一份符合实情、切中要害的“问题清单”,并将其摆进明年的“行动清单”里,推动问题“销号”“清零”,短处变长处。

持续深化整治形式主义,让各种材料去虚向实、回归本真是题中之义。正值一年总结时,年终总结虽然很重要,但总

结是方法、手段,而不是目的。不妨让“找不足”来得更猛烈些,用好总结这面特殊的“镜子”,以“亮丑”的自觉与主动,对照上级要求、年初目标及周边先进等,扪心自问,多“找找茬”“揭揭短”,让总结发挥评价、反馈、激励等作用,显然更为重要。



讲文明 树新风 公益广告

# 有时间做志愿者 有困难找志愿者



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣